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Vasárnap május 1.

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
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ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre........... 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

#* Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. **

F eminizmus.
A társadalmi rétegek harczához a legújabb 

időben hozzájárult a nemek politikai háborúja 
is, A feminizmus ma már heves, de eszközeiben 
és külső megnyilvánulásaiban sokszor Ízléstelen 
harczot folytat a szerinte tökéletlen férfitársa» 
dalom ellen.

A mai társadalmi élet törvényei olyanok, 
hogy minden kötelezettséget a férfi vállaira 
rónak és a Igtértküzdés nehéz és áldatlan har- 
czaiból kiközösítették a nót. Ezért nem adott 
jogokat fegyverek gyanánt a kezébe. Az alá­
rendeltség, mely a feministák szerint a nőt a 
férfiak cselédjévé sülyesztette, adott az elkese­
redett harczra okot a férfiakkal szemben.

Ez az alárendeltség kergeti az elégületle- 
nek küzdő táborába mindazokat, akik nem 
akarják elfogadni azt, hogy a nő a házasélet 
ideálizmusaiért fel kell, hogy áldozza magában 
az embert I . . . Szabadon akar rendelkezni 
saját magával és nem ismeri ei magáénak a 
társadalom ferde törvényeit, melyek nyomo­
rékká nevelik a nőt és nyomorult körülmények 
szűk korlátái közölt kegyelmi prédául dobják 
oda akárkinek karjai közé.

A feministák harcza többet ártott a nőkér­
désnek, mint a világ valamennyi agglegényének 
gyülölsége.

A mai társadalom alapja: — a család. 
Ennek erejét, ennek szilárdságát a nő hivatása 
ápolni, védeni a külső támadások ellen. Ha a 
nőt a családi élet nyugalmas fészkéből a közélet 
forgatagába vetjük, kiragadjuk természetes hiva­
tása köréből és ezáltal meggyilkoljuk a családi 
élet nyugalmát.

A női hivatás fontosságának tudatában a 
férfitársadalom az önző szeretet kiváltságaival 
tisztelte meg a nőt . . , Ezek elvesztéséért 
nem fogja kárpótolni a nőt a közéleti sze­
replés.

A férfitársadalom a gazdasági harczokból 
szinte kikapcsolja a nőt és róla, ha erkölcsi 
alapon is, de csakis mint feleségről és anyáról 
gondoskodik.

A sufragettek erőlködésén ma még csak 
mosolyogni tudunk. De ki tudja, hogy az idők
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során hová fejlődik, vagy mérgesedik el az ő 
küzdelmük? Ki tudja, hogy milyen módon 
bosszulják meg majd egykoron a mai emberek 
gúnyos nevetéséi ?

sem

közigazgatás.
Hirdetmény. A m. kir. honvédelmi minis- 

terium pályázaii hirdetménye folytán közhírré 
teszem : aki hivatásos honvéd-állatorvosi tisztviselő 
óhajt lenni, s e végből hajlandó magát lekötelezni 
ana, hogy az állatorvosi akadémia elvégzése után 
7 évet a honvédeknél állatorvosi minőségben 
eltölt, az a 4 évi állatorvosi tanulási idő alatt a 
honvédelmi tárcza költségén a Ludovica Akadé­
miában helyeztetik el, s olt irigyen élelmeztetik, 
es ruliáztatik, és a tandijak s szigorlati dijak 
fizetése alul fel van mentve. Részletesebb fel­
világosítások alant Írott polgármesternél a hiva­
talos órák alatt nyerhetők. Hajdúszoboszló 1910 
április 21-én. G. Tóth János polgármester.

Programmbeszéd Mt-zőfi Vilmos bejelentette 
a hatóságnak, hogy áldozó "csütörtökön délelőtt 
programmoeszédet tart a praczon.

Telepedés. Hajdú Péter és Varga Ralázs 
telepedési engedélyért folyamodtak a héten a 
közgyűléshez.

Biztosíték kiutalás. Stabler Dániel a héten 
kérvényt adóit be a tanácshoz vendéglőbérleti 
biztosítékának kiutalása iránt.

Uj iparos. Stern Károly a czipészipar folyta­
tására kért a héten engedélyt a tanácstól.

Eskütétel. Az angyalházi pásztorok-a bélén a 
polgármester előtt letették az esküt.

A gazdasági iskola üzemtervéi a tanfelügyelő 
jóváhagyta.

A tanfelügyelő megkereste a héten a városi 
hatóságot az uj elemiiskolák tervének és költség­
vetésének beterjesztése iránt.

Építkezési engedélyek. I.. Varga Sámuel és 
Varga Sándor építkezési engedélyért folyamodtak a 
héten a tanácshoz.

A városháza kimeszelését a héten folytatták.
A munkát a jövő héten befejezi a vállalkozó.

amelyek 15—20 évvel ezelőtt még sehol 
voltak és helyük a közlegelőhöz tartozott.

Valószínű, hogy ez a terjeszkedés az elkövet­
kezendő 10—15 év alatt még nagyobb lesz.

A város terjeszkedésének minden irányban 
tiltandó akadályai Imppzik azonban az úgynevezett 
vályogvető gödrök, amelyek minden oldalról körül- 
x eszik a varost. Ezek a gödrök közbiztonsági, 
szépészeti, közegészségi és városterjeszkedési 
szempontokból egyaránt hátrányosak. Különösen 
hatlányosak az állomás előtt levő gödrök, amelyek 
a szó teljes értelmében tönkreteszik a város 
kinézését.

Ezeket a gödröket teliét lassankét el kellene 
tüntetni, mégpedig olyan formán, hogy a városi 
közmunka egy részét minden esztendőben erre 
a czélra kellene fordítani. így apródonként 
eltűnnének ezek a posványfészkek, és nem gátol­
nák a város terjeszkedését semmi irányban.

De nemcsak ez lenne ebből a haszon, hanem 
az is, hogy egészségi és szépészeti szempontból is 
sokat nyerne a város.

Cz.

HÍREK.

A város terjeszkedése.
Aki városunk terjeszkedési viszonyait figye­

lemmel kiséri, látnia kell, hogy a város a közelebb 
elmúlt 10 15 év alatt nagyon jelentékeny módon 
terjeszkedett minden irányban. A ll-ik, Illők, Vl-ik 
és Vll-ik tizedekben olyan uj városrészek vannak,

Bélteky Lajos lelkész — amint sajnálattal 
értesülünk - nemsokára megválik egyházunktól, 
mert Hajdúnánásra hívják meg lelkésznek. 
Mondanunk sem kell, hogy a kiváló lelkész 
távozásának hírét mély sajnálkozással fogadja 
városunk egész közönsége; ’ ............

Széniori látogatás. Erdőss Károly, a debre-
czeni főiskola széniora, a mai vasárnapon fogja ősi 
szokás szerint, látogatását végezni. A délelőtti isteni- 
tiszteletet ő, a délutánit pedig Bereczki József IV. éves 
theológus végzi.

— A kettős istenitisztelet tartása ref. templo­
munkban a nagy ünnepeken beválván, Áldozó csütör­
tökön délelőtt is két istenitisztelet fog tartatni. A máso­
diknak kezdetét egyszeri hármasharangszó fogja jelezni.

— A debreczeni egyetem. Megbízható forrás­
ból arról értesülünk, hogy a kormány a harmadik 
egyetemet Dvbreczenben állítja fel.

— Gyűjtés az üköritóiak javára. A mai 
vasárnapon délelőtt az ököritói borzalmas tűzvész által 
sulytottak részére lesznek a ref. templomban a per­
selyek kitéve. E szerencsétlen község lakosai részére, 
hol a Husvét ünnepeken körülbelől 300 ifjú férfi és nő 
elpusztult, az adományok úgy a perselyekbe mint a 
leíkészi és gondnoki hivatalnál még e hét folyamán 
kint levő iveken átadhatók.

-- Kidobott pénz. A Bika-vendéglő udvarán 
levő állást — amint halljuk — kijavíttatja a város. 
Ami véleményünk az, hogy erre a javításra kár
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Röhögés, szamárköhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.
SIROLIN ,Roche*.t kellemes ize és kiváló hatása lolvtán szívesen veszik 
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költekezni, inéit a dolog végén az fog kiderülni, üstökössel összeütközne, a végpusztulás következne
hogy a javításra fordítóit összegből egy nj állást el, inéit igen valószínű, sőt bizonyos, hogy ezen
lehetett volna építeni. össze ütközés az üstökösben nagyobb kárt tenne

— Magánlaksértés. Dóm (iábor és Váczi mint a földben. Az üstökösök ugyanis nincsenek
János Ill ik lizedbeli lakosok a bélen fel lettek oly szilárd anyagból, mint a föld, a hold, vagy 
jelentve a hatósághoz a miatt, hogy Weisz Lajos- más égitestek, amire teljes biztonsággal abból is 
nak a házába éjszakának idején erőszakkal be következtethetünk, hogy ha egy üstökös valamely 
akartak hatolni. Az ügy a bíróság elébe kerül. állócsillagot elföd, a csillag keresztül csillámlik az

— Életveszélyes ház. Nemes l.idia l-ső tized üstökös testén és fényéből mit sem vészit. Ami 
110 sz. a. lakosnak a lakóháza olyan rozzant álla- lehetetlen volna, ha az üstökösök sziláid anyagból 
pótban van, bog\ életveszélyes benne lakni. \ állnának; és ha egy bolygó a Halley üstökössel 
hatóság elrendelte a rozzant ház lebontását. tényleg összeütköznék, úgy menne testén keresztül,

Életveszélyes ház. Kircsi Gábor 111 t. 128 mint egy ágyúgolyó, amely a levegőt keresztül 
sz. a. lakosnak lakóháza annyira rósz állapotban hasítja. Halley angol tudós volt az első, aki meg­
van, hogy a hatóság elrendelte annak lebontását. jósolta az üstökösök viszatértét; ő mondotta, hogy 

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. az üstökösök épp úgy a nap családjának a gyer- 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulők vannak mekei, mint a föld többi bolygóteslvérei. Az üstö-
kihirdetve:

Vőlegény : Menyasszony:
Komódi Sámuel Dörgő Margit

— Felborult szénásszekér. A héten egy vidéki 
szekér szénát vitt Debreczenbe, a szekér azonban 
a Veres Lajos háza melletti hídról leborult a kesélybe. 
Egyéb baj nem történt, minthogy a kocsis egv kis 
hideg fürdőt vett, a széna egy része pedig a vízben 
maradt. A felborult szekér sokáig megakasztotta a 
forgalmat.

— Kószahir. A héten az a hir terjedt el a 
városban, hogy Tóth Mihály püspökladányi rendőr- 
biztosnak a tanyáját egv éjjel fel akarták tömi, 
Tóth Mihályné azonban revolverlövésekkel elriasz­
totta a belöi ők-1. Ez a hir amint teljesen megbíz­
ható forrásból értesülünk, nem felel meg a való­
ságnak.

-- Veszélyes járda A IV-ik tizedben a Sán­
dor Miklós ulczáján, a gyalogjárda egy helyen kezd 
heleoinlani a mellette levő árokba, úgy, liogv a járdán 
veszélyes járni. Ajánljuk ezt a hatóság figyelmébe.

-- Feledékeny bérkocsis. A héten egy éjjel a 
napos bérkocsis elfelejtett kimenni a vasúthoz s 
ennek következtében az utasok gyalog voltak kény­
telenek hazabotorkálni. A feledékeny bérkocsis ellen 
a rendőrség megindította az eljárást.

— Életveszélyes ház. Juhász Bálint IV-ik tized* 
beli lakosnak meghagyta a hatóság, hogy élet- 
veszélyes lakóházát bontássá le.

— Közcsend elleni kihágás. Süveges István 
és Kígyós Lajos olyan kiabálást csaptak a héten a 
piaczon, hogy a rendőrség közcsend elleni kihágás 
miatt eljárást indított ellenük.

— Vak tiizilárma. Iveden reggel 4—5 óra 
közt a toronyőr telefonon tüzel jelzett. A tűzöl ség 
azonban gyanúsnak találta a dolgot és az őrparancs­
nok kerékpáron kiment a helyszínére. Ekkor kidé 
tűit. hogy Haha Sámuel né II tized 73 szám alatti 
lakosnál disznót perzseltek s a toronyőr a disznó* 
peizselést nézte tűznek. Ajánlatos volna, ha a ható­
ság tavasz kezdetétől fogva eltiltaná a város bel­
területén való disznóperzselést.

— Hideg fürdő. A héten egy mulatozni szerető 
polgártársunk sokat talált inni, s berúgott állapotban 
ment hazafele a gátoldalra. A Veres Lajos háza mellett 
azonban az a szerencsétlenség érte, hogy lelépett a 
járdáról és beleesett a Kösélyhe. A rémületesen kiabáló 
polgártársat a járó-kelők húzták ki a hideg fürdőből.

— A győztes kaszirnő. Egy iparos fiatalember 
nagy mulatságot csapott a héten az egyik helybeli 
kávéházban. Mikor már a szórakozásnak minden nemé­
ből kifogyott, az a gondolata lámidt, hogy bírókra 
hívta a kávéház hatalmas termetű kaszirnőjét. A leány 
vállalkozott is szives készséggé' és a mérlőzésnek az 
lett a vége, miszerint a leány úgy földhöz vágta a 
fiatalembei t, hogy csakúgy nyekkent. A vendégek 
zajosan megtapsolták a győztes kaszirnöt, de a fiatal­
ember elszontyolodva tápászkodott fel, mert szégyelte, 
hogy egy leány könyedén a földhöz teremtette.

— Az üstökös A modern század gyermeke 
még ma sem szabadult meg teljesen a babonás 
félelemtől. Az ez évi május hó 18-án a nap és 
föld kozott keresztülhaladó Halley üstökösről 
rebesgetik, hogy világkatasztrófát fog okozni. Az 
üstököstől való rettegés a civilizált emberiséget 
legelőször 1832-ben szállotta meg, a mikor a Biela 
üstökös meglehetősen közei jutott földünkhöz. Magá­
ban Hálásban is annyira félelmet keltett ez a hir, 
hogy a lakosság egy része azon a napon, a mikor 
az üstököst várták, a pinezékben keresett mene­
déket és igen sokan öngyilkosság -t követtek el. 
Nem kell amiatt aggódnunk, hogy ha földünk egy

kost a vész hírnökének tekintették 1456 ban, ami­
kor Hunyady János Belgrad várát védelmezte II. 
Mohamed szultán csapatai ellen. A keresztény és 
muzulmán világ egyaránt feszült figyelemmel kísérte 
ezt a viaskodást. óriási üstököscsillag jelent meg 
a szemhalálon. A hadakozó feleket félelem és ret­
tegés fogta el. Mindkét sereg az üstököst vészihozó 
előjelnek tekintette és a római pápa imákat ren­
delt el, hogy az Ur haragja ne a kereszténységet, 
hanem annak ádáz ellenségét: a törököt érje. A 
Halley üstökös minden 75—79-ik évben jelenik meg. 
Krisztus szülelése előtt 12 évvel látták ezt az üstö­
kös I Halley üstököse volt, az mely Jeruzsálem 
pusztulása alka'mával megjelent. Ugyancsak ez volt 
az az üstökös, mely 451-ben ragyogott az égen, 
amikor Aelius római vezérnek sikerült Attila győ­
zelemittas hunjait visszaszorítani. Megjelent 1066-ban 
is mikor Hódító Vilmos nm rmanjai elárasztották és 
leigázták Angliát. Úgy ezen bolygók, mint ez az 
üstökös, mely Belgrad ostrománál 1456-ban feltűnt 
a Hallév üstökös volt, a melyről jóelőre megmon­
dotta Halley, hogy ezen bolygó 1758 végén ismét 
meg log jelenni. Halley azonban fényes jóslatának 
bekövetkezését már nem érte meg, mivel 1742-ben 
meghalt.

— Nagy esők voltak szerdán és Csütörtökön, 
amelyek teljesen megállatták a földet. Most már 
ha jó idő lesz, fejlődni is fog minden.

— Nagy fagyok voltak vasárnap és hétfőn 
éjjel. A fagyok a korai szőlőkben és a gyümölcs­
léi mé'ben okozlak jelentékeny károkat.

pi-r Nyári kert. A Bika-vendéglő udvarán 
egy nyári mulatóhelyet épiltet a város. A régi 
kugiizót elbontották s ennek a helyén lesz az uj 
nyári keit, amely csinosan körül lesz kerítve 
és fásitva.

—- A két törpe. Déliteken két törpe leány érke­
zett városunkba, akik hegedűművészeknek mondják 
magukat. Elek közül az egyik 65, a másik 70 ctmé- 
tvr magas. A két törpe hegedűművész a Bikában 
produkálja magát.

— Verekedő kortesek. A választási mozgalom 
most már anyira heves, Imgy a korlesek még bor­
hoz is folyamodnak, ha másképen nem boldogul­
nak. A bélen a IV-ik tizedben csapolt össze két 
kortes, és az egyik csak ugv menekült meg az iit- 
legeklől, hogy futó lépésben hagyta el a vitatkozás 
színhelyét.

Szerény ajándék. Egy helybeli gazda 
fedeztetni akart a héten az állami ménekkel 
de mivel a fedeztetés ideje akkor már múló­
félben volt. a ménkaionák nem teljesítették kérel- 
méL Ekkor az illető gazda a szeredására mutatva, 
sejtetni kezdte a katonákkal, hogy nem lesz 
háládatlan. Kérelme tehát teljesült is, annál inkább, 
mert a ménkatonák ez által nem követtek el 
szabálytalanságot. Mikor a dolog készen voll, 
a gazda a katonák nagy ámulatára 12 cső ten­
gerit húzott elő ajándék képen a szeredásból. igen 
lermésze’es, hogy a katonák nagyot néztek erpe 
a furcsa ajándékra és kereken visszautasították.

— A Fővárosi Legelső Minta-ZongoraTerme.
A zongoravásárló közönség szives figyelmét felliiv- 
juk Keresztély hírneves minta zongoratermére, Bu­
dapest, VI. Váczi körút 21., mely cég évtizedek óta 
m-mcsak a főváros zongoratulajdonosai körében, 
hanem az egész országban a legnagyobb és méltán 
megérdemelt népszerűségnek örvend. Hangzatos 
reklámokkal nem dolgozik e cég, hanen e helyett 
kitűnő zongoragyárt Hiányainak és világhírű zongora­
gyárak gyártmányainak a legideálisabb feltételek mel­
let való eladásával teszi napról-napra ismertebbé és

kedveltebbé magát. Olvasóink, ha zongorát, vagy 
pianiót akarnak venni, közöljék ezen szándékukat 
a Keresztély céggel, a honnan telyesen díjtalanul 
nyernek felvilágosítást és feltélelekrenézve tájékoz­
tatást szereznek.

— A tavasz és az emberek. Szinte hihetetlen, 
hogy milyen összefüggésben van a tavasz az em­
ber egézségével. Ezt a tényt a legújabb orvosi ku­
tatások állapították meg, még pedig a növényvilág 
fejlődéséből. Kimutatták ugyanis, hogy a növényvilág 
fejlődése összekötetésben van a növényzetben sok­
kal nagyobb mértékben keringő vérrel. Mert igenis, 
a növénynek rendes lélegzése és vérkeringése van, 
épen ugv, mint az embereknek. És most már köny- 
nyen érthető, hogy tavasszal a beteg emberek vér­
keringése nem jő, bágyadtak, fáradtak lesznek. 
Ezért fordul elő a legtöbb betegség tavaszszal. Ezen 
szenzációs témáról érdekesen ir dr. Kovács Izsó 
az ismert fővárosi homopala orvos most megjelent 
könyvében, melynek cime: „A vérgyögyitás és ered­
ményei.“ Csak nemrég jelent meg e könyv, már is 
több ezer példányban fogyott el. Felhívjuk olvasó­
ink figyelmét e könyvi é, mert abban minden ember 
utasítást talál, hogy hogyan óvhatja meg egszségét 
és elvesztett egészségét milyen utón szerezheti 
vissza. A könyv ára fűzve 1. - korona, díszes kö­
tésben 2. - korona.. Megrendelhető minden könyv- 
kereskedésben és a szerzőnél; dr Kovács Izsó or­
vosnál, Budapest V. Váczi körút 18.

— Egy pereznyi megállás. A héten egy vidék 
atyafi azzal a kéréssel állított be reggeli 8 órakor 
Somogyi Antal rendőrbiztoshoz, miszerint engedje meg 
neki, hogy egy perezre lóval-szekérrel beálhasson a 
városháza udvarára. A rendőrbiztos teljesítette is az 
ember kérelmét, akinek a szekere pár perez múlva már 
a városháza udvarán állott, maga pedig — amint 
mondta — elment valami dolgát elvégezni. Már dél­
felé járt az idő, de az atyafi nem került vissza. Elmúlt 
3 óra is, de a szekér még mindig gazdátlanul állott a 
városháza udvarán Végre délutáni 5 órakor a rendőrök 
valamelyik korcsmából kerítették elő az atyafit. A 
szoboszlói korcsmái élet annyira megtetszett neki, hogy 
az ott eltöltött egész nap egy pereznek tűnt fel előtte.

— A Folyásgátat alaposan kijavították a héten, 
de karfát nem csináltak rá. Pedig kellett volna, mert 
karfa nélkül könnyen történhetik szerencsétlenség.

— Megégett szekér. Balogh Ferencz hely­
beli lakos vasárnap egy szekér csulkalövet hozott 
hazafele a tanyáról. A rakott szekérnek a tetején 
Balogh Ferenczuek a cselédje pipára gyújtott, 
mégpedig olyan gondatlanul, hogy az eldobott 
gyufaszállól a c<utkatő tüzet fogott. A tűz olyan 
gyorsan terjedt, hogy a szekér teljesen elégelt, 
sot a belefogott lovak is kissebb-nagyobb sérü­
lést szenvedlek.

— Megszórta az utczán. Sági János lakatos­
mestert Kiss Lajos Ilik tizedbell lakos hétfőn 
délután a Vasululczán, részeg állapotban meg­
támadta, és a nála levő hegyes végű bottal 
homlokon szúrta. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— SzociáHsta gyűlés. Mezőfi Vilmos beszédet 
taitott pénteken este a Népkörben, amelyet nagy 
tömeg hallgatott végig. Azután bizalmas jellegű 
értekezlet következett, amelynek éjfél körül lett 
vége. Másnap reggel a párt vezető emberei szét- 
meniek a választókerület egyes községeibe.

- Szökés párosán. Molnár Margit 14 éves 
leány, mint cseléd volt alkalmazva özv. Róth 
Ignácznénál. Palotai Kálmán festő hetekkel ezelőtt 
szemet vetett a leányra s az ismeretségnek az 
lett a vége, hogy a szerelmes pár a héten 
megszökött Hajdúböszörménybe. Mikor azonban 
kiszálloltak a vonatból, a rendőrség letartóztatta 
őket és hazak isél te Szoboszlóra. Mikor Molnár 
Maigit özv. Róth Ignácznéhoz visszakerült, kegyet­
lenül kikapott, mert kiderült, hogy az asszonya 
ruhájában szökött meg.

— Öngyilkos kutya. Egy helybeli gazdának 
léczkeritéssel két részre van osztva az udvara. A 
héten az illető gazdának a kutyája át akart ugrani 
a kerítésen a hátulsó udvarra, de a hűséges 
komondor olyan vigyázatlan volt, hogy beleesett 
a kerítés mellett levő kútba. Az ordítozó kutyát 
az egyik cseléd hozta fel a kútból, de szerencsét­
lenségére, mert a kutya félelmében összeharapdálta.

— Kölcsönöket ház és birtokvételhez heti 
vagy havi kedvezményes visszafizetés mellett a 
Keteskedok és Iparosok Hitelszövetkezete nyújt 
Debreczen, Csapó-utcza 1 szám.

/x mis.
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— A harmadik jelölt. Tegnap délelőtt egy 
fiata ember sétálgatott a piaczon, piios-fehér-zöld 
tollal a kalapja mellett. Akik a harmadik jelöltet 
várják, nagy örömmel mondogatták magukban: 
megjött végre-valahára a mienk is. De csalódlak, 
mert kiderült, hogy az a fiatalember a karczagi 
munkapárti jelöltnek a tollát tűzte a kalapja mellé.

— Fürdő megnyitás. A Sím ez János tulaj­
donát képező helybeli salétromos gyógyfürdő a 
mai napon megnyílik. A fürdőben kényelmes 
szobák, jó házikoszt és tisztán kezelt italok állanak 
a közönség rendelkezésére. Ez a kitűnő hatású 
gyógyfürdő valósággal áldás városunkra nézve.

— A város tulajdonát képező faraktár helyi­
ségek 400—400 korona kikiáltási árban, 6 évre haszon­
bérbe adatnak, május 8-án, d. e. 10 órakor, a város­
háza nagytermében.

— Az eladott asszony. Egy helybeli atyafi 
nagyot mulatott a napokban s mulatság közben meg-' 
szorulván pénz dolgában, eladta a feleségét 100 koro­
náért egy kábái embernek. A kábái ember csütörtökön 
érte is jött az asszonyért, de nem járt szerencsével, 
mert az egyik szomszéd visszafizette neki a 100 koronát, 
és pedig — amint mondta — azért, hogy a jó szom­
szédasszonyát ne vigyék el idegen földre. A negyedik 
tizedben sokat beszéltek a héten erről a furcsa esetről.

— Az árucsarnokban két bolthelyiség 200—200 
korona kikiáltási árban, május 8-án d. e. 11 órakor 
haszonbérbe adatik.

— Legjobb szőlőkarók ez idő szerint a Wein­
berger Gábor faraktárában kaphatók. A karók vas­
tagsága s/í ezol kvadrátban. Hosszúságúk 5 és 6 
sukk. Ilyen karók nálunk még nem voltak kapha- 
tők soha. Ajánljuk ezt a szőlősgazdák figyelmébe 

— Lapunk számonkénti darusítása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szuboszló 
és Vidékéit számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára lti lillér.

— Hörpentő Bátya puskát lop egy alvó va­
dásztól, — hogy s mikép, azt megírja Sebők Zsig- 
mond, a Dörmögő Dömötör úti kalandjainak szerzője 
gyermeklapja, a Jó l’ajtás legújabb, április 24-iki 
számában. Ugyané számban van a lap lőmunkalársá- 
nak, Benedek Eleknek szép verse és érdekes szé­
kelyföldi utazásának folytatása, Rákosi Viktor regé- 
nye, Lamperth Géza verse, Zsoldos László és Fehér- 
egyházy Lehel elbeszélése, játék, tarka krónika rejt­
vények, szerkesztői i zenetek. Ez a szám közli a rajz­
pályázat eredményét is, a mely egyenesen meglepő.
A .Jó Pajtás. , előfizetési ára egész évre 10 korona, 
félévre 5 korona, negyed évre 2 korona 50 fill. Meg­
rendelhető a kiadó Franklin-Társulatnál (Hudapt st, 
Egyelvm-ulcza 4. sz.). mely kívánatra ingyen küld 
mutatványszámol.

A tavaszi fürdőzésről. Magyarországon eddig 
az a téves szokás volt gyakorlatban, hogy mindenki a 
kánikullai napokat választotta ki a fürdőzés idejére. 
Hogy ez pedig nem helyes, igazolja az is, hogy ilyen- 
tályban az összes fürdők zsúfolva vannak és a tulmeleg 
napok és a vele járó hideg éjszakák nagyon gyakran 
hátráltatják és lerontják azt a sikert, melyet a fürdő 
jótékony ereje előidézett. Másként van ez Félix-fürdőn.
Ott április és márczius hónapban megindult a gyógyulók 
és vendégek raja, mert a hosszú télen elcsigázott beteg- 
szervezetet mindenki siet meggyógyítani és helyrehozni. 
Erre pedig a tavaszi fürdőzés, az enyhe és gyönyörű 
májusi hónapok nemcsak a legkellemesebbek, de a 
gyógyulás szempontjából legjobbak. Ez a magyarázata 
annak, hogy Félix-fürdőn már is több a vendég, mint 
máshol akár a fürdőben, mert akit a hosszú és kincs 
tél megvsdt, az siet a hőforrások Mekkájába, hogy 
fájdalmaitól szabaduljon, illetve baján enyhítsen. A 
n*P kéfiye,em. példátlan olcsóság mind hozzájárulnak 
ahhoz, hogy a Félix-fürdőt az ország népszerűbb 
magyar fürdőjévé avassák.

— Rendkívül életrevaló, kipróbált, modern intéz­
ményt ajánlunk tisztelt olvasóink szives figyelmébe a 
Budapesten Vili., Főherczeg Sándor-utcza 20-ik száma 
alatt fennálló Magyar Otthon penzióban. Évek óta álta- 
láaosan kedvelt, pompásan bevált, családi szálló ez ahol 
mérsékeli napi áron, (mindössze három koronáért is és 
fokozatosan feljebb teljes ellátáshoz és lakáshoz, szépen 
bútorozott külön bejáratú szobákhoz lehet jutni. Vidékiek, 
akik rövidebb-hosszabb időt kívánnak a fővárosban től­
em, szórakozás, vagy üzleti ügyek intézése végett, a 

! agyar Pt,hon barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
^rendezkedhetnek. Csoportos jelentkezőknek, utazók- 

, turistáknak, hivatalnokoknak és más hivatásuaknak

még kivételesebb kedvezmény jár ki. Iskolák vakácziós, 
tanulmányi kirándulásai számára egyenesen megbecsül­
hetetlen a Magyar Otthon ! Villamos világítás I Tükrös 
szekrények!

Kereskedők, iparo­
sok, gyárosok, vállal­
kozók, hatóságok és 
magánosok, hirdesse­
nek a

„SZOBOSZLÓ és ÓIDÉIT
utján, amely 20 év 
óta áll fenn, s igy 
a legrégibb és a leg­
elterjedtebb vidéki lap.

Árak egyezség sze­
rint.

HA’VALÓDI

PALMA KAUCSUK
SAROK

Van cipőién

KflNtMOOm»*’
védjegyre

f tessek , I 
Ik'pbóbAini!

Kalászok.
összegyűjtötte : Zéró.

Semmi sem állandó a szerelemben, csak 
az — állhatatlanság.

*

.Mint a természetben, úgy az eszmék világában 
is a legmagasabb csúcsokat örökös köd borítja.

*

Az asszony úgy van a bókkal, mint a 
csemegével, nem táplálkozik vele, de megeszi.

*
A legnagyobb boldogság is teher, ha azt, 

mással nem közölhetjük.
*

A mai borokban könnyebb megtalálni a vizet, 
mint az igazságot.

V
w-

Közgazdaság.

Kiad j szoba. Egy külön bejáratú bútoro­
zott szoba május 1-étól kezdve kiadó a piacz köze­
lében. Bővebb értesítést ad a kiadóhivatal.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő ur!

A város mostanában nagy gondot fordít az 
ulczák és a közterek szépiiésére, ami helyes 
dolog is. Az intézőkörök azonban megfeledkeznek 
arról, hogy nemcsak a nagyobb dolgokkal kell 
gondolni, hajiéin az apróságokkal is.

En egy ilyen apróságra akarom felhívni a 
hatóság figyelmét.

Ez pedig nem más, mint az, hogy festesse 
be a város a töltésen és a liánomhoz vezető 
utón elhelyezett lóczákat is.

Ez nemcsak csin juabbá teszi ezeket a 
lóczákat, hanem tartósabbá is.

Egy járó-kelő.

— Gazdasági kilátások. —
A hét elején két erős fagy volt, amely a kora 

szőlőkben és a gyümölcstermésben okozott tetemes 
károkat.

A vetések nagyon szépek és jó terméssel biz­
tatnak. A búzák annyira gyorsan fejlődnek, hogy az 
idén hetekkel előbb kezdődik a takarás, mint szokott. 
Szépen kezdenek kelni a tengerik is.

A répában a barkó és a fagy okozott károkat. A 
kár azonban tűrhető.

A gyümölcstermés elég kedvezőnek Ígérkezett 
volna, de a fagyok sok kárt tettek benne.

Mi újság <m j?írásl);m f
Éjeli gyakorlat. A püspökladányi lűzóltó- 

l-g\let nagyon praktikus testület, mert éjet-napot 
felhasznál an a, hogy tagjait kellőleg kiképezze. — 
A múlt héten az az eszméje jött a főparancsnoknak, 
hogy éjfii gyakorlatot rendez. Kivezényelte tehát a 
testületet a község piaczára s ott éjszakának idején 
elvan Iái m.it csapott, hogy a rendőrség végre is 
kénytelen volt beszüntetni az éjszakai manővert. A 
rósz nyelvek azt mondják, hogy ebbe a dologba 
nemcsak az ügyszeretet játszott bele, hanem a 
mámoros jókedv is.

A rendőrbiztos választás Püspökladányban 
május 3-án lesz. A közönség egyhangúlag választja 
meg Tóth Mihályt, akivel nagyon meg vannak 
elégedve.

Tettenért tolvaj. Püspökladányban Kozma 
Albert rendőr tettenérte Botos József bárándi 
lakost, mikor Zoldán Jakabtól búzát, sört és más 
ingókat lopott.

A csudaasszony. Pusztai Andrásné oros­
házi asszony nagy dolgokat müveit Püspökladány- 
ban. Kigvógyitotta a betegeket, visszaadta a vakok 
látását, megjámboritotla a rugós teheneket és 
elűzte azt az ördögöt, amelyik hónapokig motoz­
ni1 egy ladányi asszonynak a kéményében. Ter­
mészetes, hogy ezekért dús jutalmakat szedett. 
Tóth Mihály rendőrbiztos azonban a héten letar­
tóztatta a csudaasszonyt és feljelentette kuruzslás 
és zsarolás miatt. A lakosság tömegestől ment fel 
a községházához, hogy szabadságot eszközöljön ki 
jóltevője számára, dé a biztos nem kegyelmezett 
mega csudaasszonynak. És még azt mondják 
némelyek, hogy sok az iskola.
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nagyobb motorgyára. gg
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. Ajr A fejf*jás nagyon gyakran csak a sok 
evestol vagy a túlsók ivástól ered. - Ilyenkor 
jéggel az öltözködés alalt Va pohár Ferencz józsef- 
keser ti vizet kell kortyonként innunk, hogy
gyomrunkból a zavaró elemek mielőbb eltávolod­
janak. A valódi „Ferencz József"-viz kellemes, 

g) ogyértékkel bíró természetes ásványvíz, 
mely nem okoz csikarást vagy gyomomvomást, 
mim a legtöbb por, pirula vagy más „csoda­
szer -nők hirdetett haszontalan dolog, ezért az 
orvosok is a legtöbbre becsülik.

bzállit szakkörökben elismert legjobb 
3j3jj gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógázmutorokat.

i MEGLEPŐ ÚJDONSÁG I $
í| EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL
^t a tényleges lóerő rgg
M óránként cksbak 1 fillérbe kerül. 1

Vezérképviselet: 6§|

1 Gellért Ignácz és Társa |
Budapest, Teréz-körut - Telefon 12-91. ÍÜ

f
Legnissszebbmenő jótállási Kedvező fizetési feltételi
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Szent Lász'ó (Püspök) hsvviz-^yógyfűrdö.
Nagyvárad mellett, Kernáts János fürdőbérlő 

kezelése alatt.
Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól 

V..,, kocsin :i/i órai távolságban. Május-augusztus 
hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnep­
napokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. A 
vasúti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hirü 41° C. meleg természetes 
hévviz javalva van: az ízületek és izmok 
csuzos bántalmainál, idült és különösen savas 
izületi loboknál, csonttörések és különösen 
visszamaradt vastagodásoknál, köszvénynél 
és annak különböző alakjainál, idegbajoknál, 
melyek rheumatikus alapon keletkeztek (isc- 
hiásnál), különböző bőrbajoknál, végre női 
bajoknál; belsőleg : heveny és idült gyomor- 
bántalmak,* májbajok, vesekövek eseteiben. 
Állandó^ fürdőorvos': Nagy lgnácz dr.

A különböző igények szerint berendezett 
nagyszámú szobák napi ára 1 korona 20 fillér és 
6 korona között váltakozik Gyógyterem (Kursalon^ 
hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekcasztal. 
Terraszok szép kilátással. Éttermek, czukrázda_ 
sétahelyek a fürdőtelepen és a mellette elterülő 
őserdőben. AZ erdőben jó tekepálya és lavvn- 
tennis.

Öt tükör- éí> tizenhárom kádfürdőn kívül 
mórfürdők is vannak rendszeresítve. Újonnan 
épült uszoda uszástanitással és homok kúrával. 
Fürdők 40 fillértől 1 korona 20 fillérig. Elsőrendű 
kitűnő zenekar. — Telefon-összeköttetés 
Nagyváraddal. Villamos világítás. A legszebb 
kiránduló és szórakozási hely. Konyha és ven­
déglő a bérlő saját vezetése mellett. Prospektust 
kívánatra küld

a Fürdőkezelőség.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Uiuiapeat« V4oxl«nöriit on,

által • l«fjutányosabb árak mellett ajánltatnjk :
í"<«f?R1lbll04k **ce6Pl6«*Pe«i,benzinmotoros cséplőké*,.

"3e.n)á.r* Közgépek, s,almaka,aló,ók, lóhero- 
L cséplők, tlsítltó-rosték, konkolyozók, kaszálógépek 
^ marokrakó- és kévekötfl-eratógépek, szénogyüjtok '

1 SD?n8', f . ***boronák, sorvetögépek '
. Ptanét Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 
k. vágók, repavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 

k. temet actélékék, 2- és 3-vasu ekék és 
L minden egyéb meiögezdaságl gépek.

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek közölt némelyik törvényiekül 

gyermekkel, testi hibával sll> 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk Imlalmazva megfelelő férjei 
keresni. Csakis urak (ha vagyonuélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és g)ors házaasághoz 
akadály nincsen, írjanak e czimre: Sclilezinger 
Berlin 18. Deutschland.

Félix-gyógyfürdő
Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett. 
Egész éven át nyitva.

Európa 'eggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizbőfoka 
49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvén]/, Ischias, izodmónyok és 
női betegségek ellen.

1909. évben 9Z00 beteg hagyta el gyógyultan
és javul lan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógy­
forrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 
250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és 
olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű 
czigánvzene, vasárnaponként katonazene, tennis- 
pálva, gondozott sélaulak. 400 holdas park és 
fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 
1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, 
távírda, interurban telefon. — Cm laxe és zenedij 

nincs. — Prospektusl küld az Igazgatóság.

18 éves, csinos, szőke (pékmester egyetlen leánya),
400 000 korona vagyonnal,

kissé túlságosan fejlett testalkatú, óhajt mielőbb férjhez 
menni tiszte.-séges jellemű fiatal emberhez. Csakis 
komoly ajánlkozók kapnak választ. L. Schlesinger 
Berlin 18.

Minden gazdának saját érdeke,
hogy a tavaszi munka kezdetekor a gazdasági 
szerszámokat ideje korán megvásárolja, nehogy 
a -z«• pi■ n mutatkozó lavasz boái Mával a gazda- 
ságd II unka kosost szenved jón. Azért forduljon 

bizalmával

Auspitz Sámuel
ki reskedőhöz, im rl nála lehel a legolcsóbban 
és a legkedvezőbb fel léte lek mellett a valódi

Becher ekéket
és a világhírű

Melichár vetőgépet,
1.areas bo onát, közönséges vasboro­
nát, amerikai kapáld ekét, és mindent* 
ami a gazdaságba s nikséges beszerezni. Ezen­
kívül kapható fűszer, vas, üveg és 
porczellán, porlantcz óment, el­
szigetelő lemez, aszfalt és kátrá­
nyos lemczez, kátrány és karbolineum.

F.ipenncloző Arborin.
Ti'/.lrlcl lel

Auspitz Sámuel.

Vegyenek 1

IHeszet, szenet, cementet.
Vegyenek!

Műtrágyát, olajat, nyersolajat.
Vegyenek!

Faszenet, gépet, motort
Kiár Undor Gzégnél

DEBRECZEN.
Vegyenek, Vegyenek!

Telefon W3. Távirat: KIM UNDOR.

Kénes iszap fürdő és sziksós iszapfürdő
DEBRECZENBEN a Margitfürdő intézetben-

A rheumában, csuzban, köszvényben, ischiássban, vérszegénységben, sápkórban, vagy női betegség­
ben szenvedők biztos gyógyulást találnak a Debreczeni Margit-fürdőintézet által a legújabb 
egészségügyi rendszer mellett a budapesti Szí. Lukácsfürdő mintájára berendezett kénes iszap fürdő és a 
sziksós iszap fürdők használatával.

Kénes iszap fürdő vagy sziksás iszap fürdő ára teljes kiszolgálással és ápolással együtt 3 korana.
Az iszapfürdő használata

.. -< ’

után a fürdő-vendég a nagy 
pihenő teremben elhelyezett 
kényelmes nyugágyon bepa- 
kolásban és ápolásban ré 
szesiil, amiért külön díjazás 
nem jár.

A pihenő-terem 20 ágyra 
van berendezve, villannyal 
világítva, nyáron kellő sza­
bad levegővel, télen köz­
ponti gőzfűtéssel ellátva.
Uy iszapfürdő nyitva van min­

den nap
Reg. 6-tól déli 12-ig férfiakn 
D. u. 1 ó lói esti 6-ig nőknek,

A nagyérdemű érdeklődő 
közönség szives pártfogásába 
ajánlom a szenvedő embe­
riség javára létesített ezen 
újabb fürdőosztályomat.

Kiváló tisztelettel Margit>fürdő-intézet Debreczenben.
Megnyílik f. évi május hó 7-én.
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FISCHER
Nádor nyerni

Ceéplőkészletek
munKTELL

eredeti svéd 
nyersolajmotorés 
lokomobilok 

s BENZIN- és
szivógáztelepek

(n J i Legmcszebbmenő szava-, Budapest ,ossáK' i^rosabb
-T . Árjegyzék és kültségvelés Iflil NA. ingyen.

S3 3

Élőn, Gy. Hajdúszoboszló.
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